
             

 

Στις 24 Οκτωβρίου, πραγµατοποιήθηκε στο ΜΑΙΧ η ηµερίδα µε τίτλο: 

‘Αποτελέσµατα και προοπτικές του πρόγραµµατος διατήρησης των 

Μεσογειακών Εποχικών Λιµνίων της ∆. Κρήτης’, όπου παρουσιάστηκαν τα 

αποτελέσµατα των δράσεων του σχετικού  προγράµµατος Life- Φύση 

(www.life-medponds.gr) το οποίο ξεκίνησε τον Νοέµβριο του 2004 και 

ολοκληρώνεται τον προσεχή µήνα.  

 

Στην εκδήλωση παρεβρέθησαν µεταξύ άλλων η Αντινοµάρχης Χανίων κα 

Παπαµαρκάκη Φωτεινή, ο δήµαρχος Ινναχωρίου κος Κουκουράκης Κ., 

εκπροσώποι των ∆ήµων Χανίων, Γεωργιουπόλεως και Κολυµπαρίου, στελέχη 

του ΟΑ∆ΥΚ καθώς και πολίτες από τις περιοχές εφαρµογής του έργου. 

Έπειτα από τις αναλυτικές παρουσιάσεις των αποτελεσµάτων του έργου και 

τις προοπτικές ανάπτυξης που προσφέρονται µέσα από αυτό ακολούθησε 

επικοδοµητική συζήτηση µε συµµετοχή όλων των παρευρισκοµένων.  

 

Τα συµπεράσµατα της συζήτησης συνοψίζονται στα εξής: 

- Οι εναλλακτικές µορφές τουρισµού µε έµφαση στον αγροτουρισµό και στον 

οικοτουρισµό δίδουν σηµαντικές ευκαιρίες βιώσιµης και µακροχρόνιας 

ανάπτυξης στην περιοχή λόγω και της συνεχώς αυξανόµενης σχετικής 

ζήτησης. Οι υποδοµές του προγράµµατος Life – medponds, που 

περιλαµβάνουν ξύλινα ενηµερωτικά περιπτέρα, οικολογικά µονοπάτια, 

σηµάνσεις και έντυπο ενηµερωτικό υλικό, µπορούν να συµβάλλουν σηµαντικά 

στην οικοτουριστική / αγροτουριστική ανάπτυξη της ∆. Κρήτης αρκεί οι 

αρµόδιοι φορείς να αναλάβουν την λειτουργία και συντήρηση των εν λόγω 

υποδοµών µετά την λήξη του προγράµµατος. Επιπρόσθετα, πρέπει ο 

περιβαλλοντικός και πολιτιστικός πλούτος της περιοχής να συνεχίζει να 

δηµοσιοποιείται και οι οικοτουριστικές υποδοµές να επεκταθούν και να 



ενταχθούν σε ευρύτερα σχετικά δίκτυα προκειµένου να επιτευχθεί σύντοµα ο 

στόχος της αύξησης της επισκεψιµότητας.  

 

- Μέσω του προγράµµατος Life καθώς και µέσω άλλων χρηµατοδοτικών 

οργάνων όπως του ΕΣΠΑ, του Interreg και του επιχειρησιακού προγράµµατος 

Αγροτικής Ανάπτυξης, µπορούν να υλοποιηθούν δράσεις περιβαλλοντικής 

διατήρησης και αξιοποίησης καθώς και προώθησης αγροπεριβαλλοντικών 

µέτρων σε προστατευόµενες περιοχές. Έτσι, θα προκύψει η απαιτούµενη 

προσαρµογή στο νέο καθεστώς επιδοτήσεων, που προβλέπει η Κοινή 

Αγροτική Πολιτική για την περίοδο µετά το έτος 2013,  και να επιτευχθεί ο 

στόχος της βιώσιµης ανάπτυξης µε αξιοποίηση των πλούσιων δυνατότητων 

που προσφέρει η ∆. Κρήτη για παραγωγή αγροτικών προιόντων υψηλής 

ποιοτικής στάθµης καθώς και αποδοτικών αγροτουριστικών δράσεων.      

 

Συµπερασµατικά, στο τέλος της ηµερίδας, έγινε αποδεκτό, ότι επιβάλλεται η 

συνεργασία όλων των εµπλεκόµενων φορέων σε τοπικό, περιφερειακό και 

εθνικό επίπεδο για την συνέχιση της προσπάθειας που άρχισε µέσω του 

προγράµµατος Life-medponds στην ∆. Κρήτη και που αποσκοπεί στην 

αξιοποίηση των σηµαντικών ευκαιριών που δίδονται για ορθολογική 

εκµετάλλευση του αγροπεριβαλλοντικού πλούτου, έτσι ώστε να επιτευχθεί η 

επιθυµητή οικονοµική ανάπτυξη σε συνδυασµό µε την διατήρηση των 

σηµαντικών οικοσυστηµάτων της ∆. Κρήτης.       

 

 Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε µαζί µας στα τηλέφωνα 

6972213674, 2291076389, fax: 2291076419 και email: elias@ath.hcmr.gr   

Ευχαριστούµε για την συνεργασία σας.  

 


